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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 

E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 12 de março de 2024, às 12h17. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Queria, neste momento, agradecer a Deus por mais um dia de vida e 

saúde de todos, que possamos estar aqui e votar Leis para que nosso Município sempre ganhe com 

todas aquelas Leis que estamos aqui nos propondo a votar. Que Deus continue abençoando todos 

nós, todas as nossas vidas e nos dê sabedoria. E que possa ser uma Sessão abençoada. Amém. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, 

Sessão Ordinária do dia 5 de março de 2024. Encerrada a votação. Com 11 votos favoráveis, 

aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 05 de março de 2024. Passaremos agora a 

leitura das Correspondências recebidas e documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

Vereador, 1º Secretário Valdir de Oliveira que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Projeto de Lei n. 55/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 77.501,18”; Projeto de Lei 57/2024, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional no orçamento vigente, no valor de R$ 71 mil”; Projeto de Lei 58/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 14,5 milhões”; Projeto de Lei 54/ 2024, autoria: Vereador Tião Correa: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de cursos de primeiros socorros para proprietários e funcionários de restaurantes em 

Sumaré e dá outras providências”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 32/2024: “Altera a Redação do 

Art. 1, caput e o 2º artigo do Projeto de Lei 32/2024; Emenda n. 1 ao Substitutivo, n. 1 ao Projeto de 

Lei n. 146/2023”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora-- 

[Falas sobrepostas]. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de... Presidente, desculpa, questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem... “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Vereador Silvio Coltro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do Vereador Silvio Coltro. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Eu estou tentando votar aqui a Ata, mas o painel está indo e voltando, não 

estou conseguindo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É que já foi encerrado, Vereador, a votação. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Não, não, mas anteriormente, eu fui falar, acabei esquecendo. 

Desculpa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fica registrado o voto... favorável do senhor? - “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Favorável, com certeza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E o voto favorável a 

Ata... “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Em Ata. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu tenho voto favorável a Ata, mesmo fora do 

horário, mas eu quero aqui-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata 

o voto da V. Exa., da Ata da Sessão anterior, também do Vereador Silvio. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora as leituras das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. 

“2º Secretário “João Maioral”: Sexta Sessão Ordinária de 2024, 12 de março de 2024. Indicações. 

Indicações de n. 1907 a 1929 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 1930 a 1932 - Indicações do Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações 1933 a 1936 

- Indicações do Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 1937 a 1970 - 

Indicações do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro); Indicações de n. 1971 a 
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1975 - Indicações do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 1976 a 2047 - todas 

do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 2048 e 2049 - Vereador Fernando 

do Posto: Assuntos diversos; Indicações de n. 2050 a 2053 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: 

Assuntos diversos; Indicações 2057 a 2067 - Indicações do Vereador André da Farmácia: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 2068 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo de pavimentação asfáltica da 

Rua Alberto Noveleto; Indicação de n. 2069 - André da Farmácia: Troca de lâmpadas; Indicações de 

n. 2070 a 2077 - todas do Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 2078 a 2083 - 

todas do Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 2084 a 2087 - todas do 

Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 2088 a 2092 - todas do Vereador 

Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 2093 a 2114 - todas do Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 2115 a 2135 - todas do Vereador Gilson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 2136 a 2141 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 2142 a 2146 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 2147 a 2174 - todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 2175 a 2178 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 2179 a 

2199 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 2200 a 2203 - todas do 

Vereador Joel Cardoso: Assuntos diversos; Indicações de n. 2204 a 2206 - todas do Vereador Tião 

Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 2207 e 2208 - Vereador Rudinei Lobo: Assuntos 

diversos; Indicação, Indicações de n. 2209 e 2210 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho 

Mineiro): Iluminação, troca de iluminação; Indicações de n. 2211 a 2231 - todas do Vereador Willian 

Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 2232 a 2271 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 2272 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Retirada de galhos na Rua 

Valdemar Alves Teixeira; Indicações de n. 2273 a 2289 - todas do Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a leitura das Indicações, pergunto ao 1º Secretário e há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, não [Ininteligível]-- [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de perguntar aos 

Nobres Pares, para passar direto a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedido da V. Exa., 

é regimental. Consulto o Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem 

do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 12h32. Peço que os 

Vereadores registrem suas presenças, por favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 12 de março de 2024, às 12h34. Ordem do Dia: Temos 

três Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 55/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 77.501,18, para os fins que 

especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 12 de março de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 
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os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei n. 55/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 55/2024. Mensagem 28/2024, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 77.501,80, para os fins que especifica e dá outras providências”. Repetindo 

aqui o valor R$ 77.501,18, desculpa, não é 80, é 18, para os fins que especifica e dá outras 

providências. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto não está 

computando, mas é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável, Vereador Sirineu. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei; Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 57/2024, autoria: 

Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 71 mil, 

para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 12 de março de 

2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum contrário, 

aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto 

de Lei n. 57/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco discussão o Projeto de Lei n. 57/2024: Mensagem, n. 30/2024, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 71 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, 

nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei; Terceira Urgência, o Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 58/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 14,5 

milhões, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 12 de março de 2024. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o 
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Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 

58/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 58/2024, Mensagem 31/2024, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 14,5 milhões, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Gostaria aqui de parabenizar o Prefeito por mandar esse Projeto no valor de R$ 14,5 

milhões, que é o Projeto de Lei de uma Emenda Parlamentar do Deputado Dirceu Dalben, que 

encaminhou para a Prefeitura, e o Projeto veio para que venha o custeio para todas as Secretarias da 

Prefeitura. Está em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria aqui parabenizar, também, o nosso 

Prefeito Luiz Dalben por mais este Projeto de Lei, né, encaminhado a esta Casa para ser votado. 

Parabenizar também o nosso Deputado Dirceu Dalben, trabalha incansável lá no Estado, trazendo 

Emendas e verbas, aqui mais uma verba de 14, 14,5 milhões, para custeio aí, para o nosso Município, 

que com certeza será bem aplicado pelo nosso Prefeito. É o diferencial que temos hoje da nossa 

Cidade ter um Deputado e, com certeza, o Deputado Dalben marcou lá na Alesp o nome do 

Município de Sumaré. Obrigado, Prefeito; Obrigado, Deputado Dirceu Dalben, e quem ganha é a 

população de Sumaré. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Também, Presidente quero parabenizar o Deputado 

Dirceu Dalben por ter enviado essa Emenda, e eu tenho certeza também que o Prefeito será, terá 

condições de utilizar muito bem esse valor para o nosso Município, né? E nós Vereadores aqui ter 

votado essa manhã, é muito importante, é uma parceria. Que Deus abençoe a todos “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Dar honra a quem tem honra, né? Dar 

honra a quem tem honra. Parabenizar o Prefeito Luiz, ao nosso Deputado Dirceu Dalben. Estamos 

aqui, né, eu, aqui nessas duas Sessões que eu compareci nessa Casa. Hoje eu estou muito honrado em 

votar desses dois, por um da semana passada que foi para o recape, e hoje já vem mais um Projeto de 

Lei muito importante aqui para a nossa Cidade. E é isso, é para isso que nós estamos aqui, 

Presidente, que é para a gente dar honra a quem tem honra e votar nos projetos que é bom, que é 

favorável a população da nossa Cidade. Muito obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero fazer das 

minhas palavras do Vereador Sirineu, dar honra a quem tem honra. Quero dar honra a população de 

Sumaré que votou correto nas eleições, e fez com que tivéssemos um Deputado. E o Deputado, ele 

tem trazido essas Emendas para honrar cada voto que ele teve na Cidade. E esse dinheiro vindo para 

o Prefeito Municipal, acredito que vai ser bem utilizado. Espero que seja utilizado também no recape 

do Salerno, Parque Itália, Sevilha, Volobueff, Florely, Dall’Orto, aqueles bairros ainda que não 

receberam o recape. Eu tive com Prefeito sexta-feira, e ele se comprometeu que o PRC vai chegar na 

nossa região. A gente, a região “patinho feio”, né, que é a última que está chegando, a gente já viu 
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em vários lugares da Cidade, localidades aí que foram contempladas, e estamos aguardando. E 

acredito que esses 14 milhões vem em hora boa, ainda, que acabando o nosso mandato, e o povo 

merece esse presente. Obrigado a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres Pares, apenas para parabenizar o nosso Deputado Dirceu Dalben, 

que vem fazendo um mandato com maestria. E agradecer essa Emenda, essa propositura que vem em 

boa hora, que o Município de Sumaré merece. Finalmente o nosso Município está sendo reconhecido 

a nível estadual. Parabéns, Deputado; parabéns, Prefeito. Fica com Deus. Obrigado. “2º Secretário 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui 

mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Secretário “João 

Maioral”: Quero parabenizar o nosso Deputado Estadual (Dirceu Dalben), pelo belo trabalho que 

ele tem feito lá na Assembleia Legislativa, não só trazendo recurso para o nosso Município de 

Sumaré, como também todas as cidades do Estado de São Paulo. A gente tem acompanhado o 

trabalho dele, tem sido um trabalho sério. E estive também, como no mesmo teor aí do nosso amigo, 

do Rudinei Lobo (Vereador), estive também como Prefeito aí a semana passada, e citei também a 

situação lá de, o recape em todas as ruas lá da Região Cura, lá que tem vários bairros lá que 

receberam uns integral, outros pela, algumas ruas que está faltando, várias ruas. E o Prefeito assumiu 

lá de estar terminando todo o recape naquela região, e estar fazendo toda a iluminação (a LED), em 

toda região Cura e todo Município. Então, a gente vota aqui com alegria, que a gente crê e tem 

certeza que o Prefeito vai estar fazendo esses investimentos. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero aqui, Presidente, dar os parabéns 

ao nosso Deputado Dirceu Dalben, e também ao Prefeito Luiz Dalben. Eu tenho certeza que ele vai 

chegar esse dinheiro em boa hora, e fazer o que deve fazer, e ele sabe que tem que fazer. Então, 

muito obrigado, Deputado; obrigado, Prefeito, e que Deus continua abençoando vocês, e sua família. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão o Projeto de Lei. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Não poderia deixar, também, de parabenizar o nosso Deputado Dirceu Dalben por 

todo esse esforço, por todo esse esforço, não só para a nossa Cidade, mas para o Estado de São 

Paulo. E dizer que são recursos que chega para nossa Cidade em uma boa hora. Acredito eu, eu 

lembro na Sessão passada, a gente fez alguns questionamentos, tem a questão do recape, né? Eu 

estive na Área Cura essa semana e já vi lá que as ruas já estão sendo recapeada, né? A população fica 

contente, né? Eu acredito eu, que o Deputado está honrando aquilo que ele recebeu da população, 

que e foi uma votação expressiva. Quero também parabenizar o nosso Prefeito Luiz Dalben pelo 

esforço, pelo seu esforço e pelo trabalho que ele vem desenvolvendo em nossa Cidade. Parabéns e 

muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão o Projeto de 

Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Queria aqui também, dizer para os Nobres Vereadores, que o 

Vereador Willian não está presente hoje, com a justificativa que ele foi em uma missão em Brasília. 
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Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 145/2023, de autoria: Alan Leal: “Autoriza a 

implantação de ‘Sala de Regulação Sensorial’ em atendimento(sic) à pessoa portadora de Transtorno 

do Espectro Autista (TEA), no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 2. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Rudinei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

peço vista desse Projeto por tempo regimental. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, ele já vai 

sair da Ordem do Dia por apresentação de Emenda, tá bom? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá 

bom, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

26/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Cria o Programa ‘Encontre o Seu Amigo’, instituindo a 

divulgação permanente de dados e imagens de animais desaparecidos ou à disposição para adoção no 

âmbito do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei. Só 

lembrando aqui, Vereadores, que quinta-feira, dia 14 de março de 2024, às 19h, Anfiteatro Dirceu 

Dalben, na Avenida Brasil, 1111, vai ser o evento da Cida Segura e Anita Garibaldi também. 

Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo nenhum Vereador inscrito para uso da palavra e não havendo mais nada a 

tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e encerro a Sessão Ordinária do dia 12 de março 

de 2024, às 12h55. E peço para que todos vão em paz para as suas residências. “Nada mais havendo 

a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá 

assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 12 de março de 2024.-.-. 
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